



区服务业管理办公室

完成《东昌府年鉴》(2006-2011)有关服务业部分内容的编纂工作

本报讯 根据东昌办发〔2012〕35号文件《关于印发<东昌府年鉴>(2006~2011)编纂方案的通知》的要求,近期,区服务业管理办公室编纂完成了《东昌府年鉴》(2006~2011)中综合经济管理类中服务业部分的内容和财税、金融类中金融部分的内容。

综合经济管理类中服务业部分从工作概况、重点服务业城区建设、重点服务业园区建设、重点服务业企业建设、重点服务业项目建设、旅游经济、节会经济、金融、保险业发展、其他新兴服务业经济十个方面进行了编纂;财税、金融类中金融部分内容包括了中国银

行股份有限公司聊城柳园支行工作概况、内部管理;中国农业银行东昌府区支行工作概况、农行资金组织、农行信贷与管理、农行内部管理、信用卡业务;中国工商银行聊城古楼支行工作概况、工行储蓄存款、资金管理、信用卡业务;中国建设银行聊城东昌府支行建行概况、人员机构;齐鲁银行聊城分行工作概况、总体经营情况、主要经营管理工作、社会责任;东昌府区农村信用合作联社机构及工作概况、存、贷款规模及盈利水平、“三信工程”建设、“中小企业联盟”和“商户联盟”建设、电子银行业务全覆盖工程、领导班子建设

和职工队伍建设;恒丰银行聊城分行工作概况、采取的工作措施;天元小额贷款公司工作概况、人员机构、贷款业务、内部管理。

服务业部分和金融部分年鉴全面系统的反映全区服务业发展和金融经济发展的新情况、新成果、新变化,为东昌府区服务业发展和金融经济发展提供了科学决策的依据,为全区经济工作提供了翔实的参考资料,对加快全区服务业发展和金融经济发展具有十分重要的意义。

(通讯员 于杰 白杨)

区地税局被评为

省“为民服务创先争优示范窗口单位”

本报讯 近日,区地税局被山东省创先争优考核小组评为“为民服务创先争优示范窗口单位”,这是该局坚持以“征纳共益”品牌创建为抓手、努力争先进位结出的硕果。

区地税局结合机关作风建设年活动,开展了“假如我是纳税人,需要怎样的纳税服务”的换位思考活动,深入企业走访调研,通过问卷调查、质效回访、税企座谈等形式掌握纳税人实际需求。

该局积极适应纳税服务需求,努力拓宽纳税服务渠道,整合内外网站资源,开展了网传税法和在线交流活动,建立QQ网上纳税服务平台,安排专人在线解答涉税咨询,及时发部、更新税收政策,最大限度方便纳税人税法政策相关需求。

围绕素质提升抓服务。与聊城高级财经学校建立联合实训基地,开展争当“学习型个人”活动,努力提高业务能力,不断满足高效办税、文明办税的需要。

(通讯员 张晓雯)



8月31日,在于集镇农机销售点,农民正在选购农机。三秋临近,玉米脱皮机、脱粒机、手扶拖拉机、播种机、地膜覆盖机等小型农机具因体型小、易操作、耗能低,非常适合温室大棚作业,受到农民的青睐,迅速占领于集市场。

特约记者 王志荣 摄

姜堤村:从“乡村游”迈向“文化游”

通讯员 孙振华

2000年前,姜堤村人均收入不足2000元;现在人均收入过20000元。

2000年前,姜堤村的公共积累外欠1.6万元;而现在,姜堤村的公共积累超过3000万元。

2000年前,姜堤村年产值不到30万元;现在已骤增至600多万元。

.....

这是姜堤村从果园到游乐园、从“乡村游”迈向“文化游”所引发的蝴蝶效应。让我们循着历史的足迹,走近、聆听那些丰满瑰丽的故事,感受姜堤村诸多奇迹的细枝末节。

从“苹果园”到“游乐园”,靠“老本儿”起步

姜堤村位于聊城市区南郊,共有64户、205口人,耕地312亩,东濒赵王河,西临聊阳路,北濒徒骇河,地理位置优越,自然资源丰富。但在2000年之前姜堤村是个闻名乡里的穷村。唯一一条通向村外的路是河堤路,河堤两岸杂草丛生,农作物是十种九不收,人均纯收入不足2000元,一些农户生活艰难,村集体更是入不敷出,外欠1.6万元的债务。

1999年4月24日,是村民难忘的日子,也是姜堤村发生嬗变的开始。在这一天的村委会直选中,选出了以李士恩为村党支部书记的村两委。新一届村两委成立后,深感肩上的责任重大,立誓要拔除穷根,决定在调整农业产业结构中闯出一条致富路。

经过认真考察,最后定格在姜堤村的独特地理优势上:这里地处城郊,濒临“四河头自然风景区”。每逢春季,几十万株桃花、杏花、梨花等竞相开放,姹紫嫣红,汇成花的海洋,常

见到如织的城里人郊游踏青、游玩观赏。于是,他们专门聘请专家对村里发展旅游业的前景进行了论证,在得到充分肯定后,又多次组织两委成员到发展旅游业比较成功的地方参观学习,萌生了兴办生态农业旅游的强烈愿望。

他们把分配到群众手中20多年土地重新收拢,由村委会统一调拨,然后,根据不同的果树、树龄统一作价收回集体。他们又邀请全国知名的专家设计最佳建设方案。经过90多个日日夜夜的艰苦付出,终于在果园的基础上建成了聊城市第一家占地300亩、透染着浓重乡土气息又颇具园林特色的生态农业游乐园——姜堤乐园。

2000年6月1日,原定上午10点举行开园典礼,可不到9点,就已人山人海。当天,游客来了14000多人,门票收入6万多元!对一个小村来说,简直是一个奇迹。

从“依绿园”到“樱花园”,跳出村庄看世界

姜堤乐园的成功,引来了人们羡慕的目光和由衷的赞叹,也引来了周围村庄的竞相效仿。不到半年,方圆十里之内就冒出了四五个类似的游乐园。面对辉煌的成绩,他们没有骄傲,面对激烈的竞争,他们没有畏惧,而是在危机意识的支配下,去寻找产生危机的根源,来达到动态推进的目的——用非凡的精神,再创非凡的业绩。于2002年初,斥资600万元恢复重建了聊城历史上享誉百年之久的“依绿园”,克隆般地再现了昔日的“晚晴书屋”、“小玲珑馆”、“丽农山房”等盛景。园内园区内假山石峰屹立,亭廊轩榭错落,池水静谧幽深,秀竹绿树含烟,一泉一景,一湖一色,一

瀑一姿,一溪一态,喷珠溅玉,色泽如绘,既自然和谐,又充满诗情画意。游人在醉心于景美之余,还可在小玲珑馆品茗小憩,在丽农山房观赏名画刻石,在喜雪斋欣赏民间工艺,在北花厅观看奇石盆景……姜子牙与圣泉、乾隆与古井等美丽的传说,山水寄情,历史品读,令人揣摩回味。依绿园浓缩着历史文化底蕴,闪烁着中华园林异彩,现已成为聊城乃至周边地区的园林精品。“逍遙于城市而外,仿佛乎山水之间”,就是依绿园的真实写照。

高度决定视野,角度改变观念。为了把企业做大、做实、做强,促进对外开放,提高竞争力,加速朝国际可持续发展的生态旅游迈进,他们加大招商引资力度,做好借梯上楼文章。2002年,通过省委对外宣传办公室牵线,李士恩与(日本)中国残留邦人支援协会会长外山朗等取得联系,并进行洽谈,引入了象征友谊的樱花树3000多棵。目前,樱花园内有红、粉、白、绿四大色系十几个品种,其面积、规模、数量、品种均居于全国前列,每年4月樱花竞相绽放,灿若云霞,妩媚典雅,千姿百态,令人叹为观止,成为姜堤乐园一独特景观,令慕名而来的众多国内外游客流连忘返,陶醉于美的意境。自2006年已成功举办七届“中国江北水城(聊城)国际樱花节”,具有了一定的国际旅游影响力,姜堤乐园成为全国闻名的旅游风景名胜区,先后荣膺全国农业旅游示范点、AAA国家级旅游景区、中国旅游黄金品牌百强景区,中国十大知名农业旅游示范点、全国休闲农业创意精品大赛华东赛区园区创意优秀奖、全省诚信旅游示范单位、全省十佳农业旅游区等称号。2007年11月又在北京

发起召开了樱花文化研讨会,邀请了30余名樱花界专家、学者就樱花文化交流、樱花品种繁育、樱花园林建设以及与樱花相关事业的发展,进行了广泛交流与探讨。

从“葫芦节”到“葵花节”,登上文化创意大舞台

文化是旅游的灵魂。旅游可以使文化更富魅力,文化可以使旅游更有号召力,只有用文化包装旅游、让旅游承载文化,才能使文化旅游业焕发出持久的生命力。姜堤村在建设中不断挖掘文化内涵,丰富旅游文化,致力把姜堤乐园建成旅游品牌与文化品牌成功融合的范例。

东昌府区是全国著名的葫芦种植基地和中国葫芦艺术之乡,东昌葫芦雕刻技艺已入选国家级非物质文化遗产名录。姜堤村于2007年先后投入资金300余万元,新建了百亩中外葫芦大观园,种植了来自美、日等国以及国内的30余个葫芦新品种,是目前国内单块种植面积最大、品种最多的葫芦种植园区。又投资500余万元建设了葫芦艺术博物馆和葫芦庄园大酒店,形成了完整的工艺加工、观赏购物、葫芦交易及餐饮住宿于一体的旅游休闲体系,游客畅享自然雅趣、返璞归真的惬意,实现了葫芦资源与旅游资源的有效整合、充分利用。目前已经举办了三届葫芦文化艺术节,以品味葫芦文化为主题开演精品葫芦展、葫芦雕刻大赛、观光游园、葫芦交易会、葫芦文化征文、葫芦书画展、非遗专题文化演出等活动,为广大游客奉上一道丰盛的精神大餐。

“在文化旅游水乳交融、高端嫁接、协同发展的过程中,做大在文化、拓展在旅游。”姜堤村党支部书记李

凤凰街道

招商引资突出“三强化”

凤凰讯 凤凰街道把招商引资作为促进经济跨越发展的牵引线,积极采取措施,有力保证了街道工业经济的良好增势。

强化招商力度。强化招商力度、创新招商方式,采取落实“一把手”招商、以商招商、以商招商等多项方式,对已签约的建设项目实行领导帮包责任制,从项目审批立项到开工建设的多个环节进行全方位跟踪服务,及时协调并解决项目建设中出现的困难和问题。

强化产业优势。立足街道目前机械加工、建材生产两大主导产业优势,通过招商引资来进一步扩大现有生产规模,拉长产业链条,提升产品档次,增强市场竞争力和占有率。

强化考核力度。严格落实目标责任制,把招商任务目标层层分解、落实到人,做到人人身上有担子,个个肩上有压力。同时加大考核力度,制定考核奖励办法,掀起凤凰街道招商引资大战新热潮。

(通讯员 姜峰 邢启超)

道口铺街道

引导妇女发展庭院经济促增收

道口铺讯 8月30日,道口铺街道王庄村王红英一边收获庭院里种植的葡萄一边高兴地说:“这一季葡萄获得的收入不仅解决了日常花费,也为孩子上大学解决了3000块钱的费用”。据统计,该街道年收入过万元的农家小庭院有1000多户。

该街道通过技术培训、典型引路、政策扶持等措施,引导妇女发展庭院经济,让农家小院方寸之地成为致富增收的“聚宝盆”。与农村信用联社联合开展“小额信贷”促增收活动,发放“小额信贷”160万元,使191名妇女收益,鼓励妇女利用庭院空地种植蔬菜和果树。截至目前,全街道利用庭院种植苹果、杏树、石榴等果树3500棵,仅此一项使妇女人均增收287元。

(特约记者 李凤国)